

Нелидово: база для инвестора

В Нелидовском районе планируется создание промышленного кластера, который даст новый толчок для развития местных предприятий. Газификация юго-запада Тверской области существенно повлияет на этот процесс, а также повысит инвестиционную привлекательность Нелидовского района. Реализация этих задач поднимет качество жизни на территории, уверен глава Нелидовского района Валерий РАСОВ

— **Нелидовский район был и остается одним из крупнейших и развивающихся промышленных центров региона. Даже в кризис местные предприятия активно работали и имели заказы. Каковы, по вашему мнению, перспективы развития нелидовской промышленности?**

— В этом году наши компании вновь показали устойчивый прирост. За 9 месяцев текущего года оборот крупных и средних предприятий района увеличился на 58,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 3,9 млрд рублей.

Одним из векторов развития Нелидовского района в перспективе может стать создание промышленного кластера — объединения лидирующих предприятий с мелкими компаниями, взаимодействующих друг с другом в рамках единой цепочки. Кластер будет сформирован вокруг ключевой отрасли — станкоинструментальной промышленности, которая включает производство металлорежущих станков, кузнечно-прессового и деревообрабатывающего оборудования, металлообрабатывающего инструмента, централизованный ремонт металлообрабатывающего оборудования. Его основным звеном призван стать Нелидовский завод гидравлических прессов. Мы, как представители органов власти, со своей стороны постараемся инициировать кооперационные связи в деловом и информационном взаимодействии, создать для компаний благоприятные, льготные экономические условия производства.

— **А что даст создание кластера предприятиям и региону?**

— Когда промышленный кластер будет официально сформирован и включен в реестр Мини-

стерства промышленности и торговли России, наши предприятия смогут рассчитывать на государственную поддержку, в частности получать субсидии по программе. Это, в свою очередь, позволит промышленникам снизить издержки на определенные виды работ, а значит, направить дополнительные средства на развитие производства. В результате ожидается рост производительности и активности входящих в кластер предприятий, интенсивности развития малого и среднего предпринимательства, а также активизация привлечения прямых инвестиций и обеспечение ускоренного социально-экономического развития нашего края. Надеюсь, что работа по созданию кластера на территории района будет активизирована.

— **Год назад одним из ключевых направлений работы администрации Нелидовского района была реализация программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Каких результатов удалось достичь в этом году?**

— В рамках реализации третьего этапа программы до конца 2016 года планировалось переселить 105 человек из девяти аварийных многоквартирных домов (МКД) площадью почти 2 тыс. кв. м. Объем финансирования составил 76 млн рублей, в том числе 3,8 млн рублей — средства местного бюджета. По данным на 11 ноября, в Нелидове расселено три аварийных МКД площадью 790 кв. м, в 17 квартир переехал 41 человек в рамках заключенных контрактов.

Кроме того, ведется строительство многоквартирного дома на улице Урицкого, который позволит расселить 64 человека из шести аварийных домов площадью почти 1,2 тыс. кв. м. Застройщик ООО «Дорстрой» завершило основные строительные работы, остается внутренняя косметическая отделка, устройство фасада и внутриквартирных инженерных сетей.

Одновременно начался и завершающий, четвертый, этап программы. В его рамках планируется расселить 296 человек из семнадцати аварийных МКД площадью 6 тыс. кв. м. На сегодняшний день все застройщики приступили к строительству.

— **В ноябре между губернатором области Игорем Руденей и председателем правления**



ПАО «Газпром» Алексеем Миллером была достигнута договоренность о строительстве газопровода Ржев — Нелидово — Андреаполь. Когда начнется реализация данного проекта?

— Согласно планам газификации региона до 2020 года, уже в следующем году планируется ликвидировать отставание за предыдущие годы и нарастить темпы газификации. Это очень важный шаг для развития западной части Верхневолжья, благодаря которому улучшатся условия жизни многих местных жителей.

Если говорить конкретно о Нелидовском районе, который сейчас является одним из немногих, отапливаемых мазутом, газ позволит нам экономить серьезные бюджетные средства, а также повысить инвестиционную привлекательность территории. Кроме того, мы рассчитываем на то, что именно наличие газа даст толчок развитию малоэтажного строительства вокруг районного центра.

— **Для привлечения на территорию крупных инвесторов также важно наличие качественной дорожной сети. В каком состоянии на сегодняшний день находятся дороги в районе?**

— Дорожная сеть Нелидовского района достаточно развита. В нормативном состоянии находятся дороги в районе, а это порядка 120 км. Несколько сложнее обстоят дела с дорогами, проходящими в городской черте (102 км). На их содержание в надлежащем состоянии нам нужно около 80 млн рублей ежегодно. К сожалению, таких денег в бюджете у нас нет.

За 11 месяцев 2016 года расходы на содержание дорог города и района составили 27,57 млн рублей, из них оплата задолженности прошлых лет — 4,2 млн рублей. В этом году мы рано начали проводить ямочный ремонт. Были приведены в порядок дороги по улицам Машиностроителей, Мира, Панфилова, Карбышева, Пионерская, по проспекту

Ленина и Северному шоссе. На выполнение работ ушло порядка 3 млн рублей.

В этом году мы обратились в правительство Тверской области с предложением принять часть наших магистралей в областную собственность. Это решение не спонтанное, мы уже обсуждали рациональность проводимых за муниципальный счет работ. К примеру, улица Советская, отремонтированная несколько лет назад на сумму 103 млн рублей, используется не только нелидовцами, но и гостями нашего города, проезжающими по ней в города Белый, Смоленск, Санкт-Петербург. Так же обстоят дела и с улицами Невского, Куйбышева, Панфилова, Торопецким трактом. Правительство региона рассмотрело наше обращение и предложило подготовить пакет документов.

— **Ежегодно юные нелидовцы радуют своими спортивными достижениями. Каких побед удалось добиться вашим**

спортсменам в уходящем году?

— Отлично показали себя юноши и девушки разных возрастов в региональном первенстве по баскетболу. В финале Кубка губернатора Тверской области по баскетболу девушки 2002 года рождения заняли 1-е место, а юноши — третье. Талантливые спортсмены есть в лыжном спорте, легкой атлетике, волейболе. Гонщик Михаил Иванов взял «золото» по результатам пяти этапов Первенства России ЦФО по мотокроссу среди молодежи, выполнив норматив 1-го спортивного разряда.

Успешно выступают наши легкоатлеты. Данное направление открылось в спортивной школе недавно, и пока рано говорить о призовых местах, но я уверен, что руководитель отделения — старший тренер Валерий Погодин — в скором будущем воспитает настоящих чемпионов.

В последнее время все большую популярность в Нелидове приобретает плавание. За четыре года существования в городе бассейна при СК «Старт» мы не только организовали новое отделение в спортшколе, но и добились серьезных успехов. Молодежь интересуется плаванием благодаря прекрасным условиям для занятий этим видом спорта. Юные нелидовцы занимают призовые места в областных состязаниях. Например, на соревнованиях по плаванию «Тверские надежды» наши спортсмены заняли семь первых мест на различных дистанциях.

Традиционными стали межмуниципальные соревнования по плаванию на Кубок главы Нелидовского района «Золотая рыбка». Это масштабное мероприятие собирает десятки ребят из самых разных уголков страны, как начинающих, так и опытных спортсменов. И наши пловцы показывают высокие результаты. Например, на «Золотой рыбке» в октябре этого года Никита Быстров выполнил норматив 1-го спортивного разряда. Приятно отметить, что тренеры, спортсмены и их болельщики отмечают высокий уровень организации соревнований и нашей спортивной базы. Мы гордимся результатами и не собираемся останавливаться на достигнутом, чтобы нелидовцам и гостям района было у нас максимально комфортно, удобно и интересно.

Ирина ТЮРИНА